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Τέλος η αµοιβή χωρίς βιβλία της Εφορίας 

» Ποιοι επαγγελµατίες έχουν υποχρέωση να τηρούν βιβλία εσόδων - εξόδων ακόµη και για ενα ευρώ έσοδο 

Του Γιώργου Νούλη 

m 
Ιια σειρά από σηµαντικές αλλαγές, όπως 

είναι η κατάργηση της θεώρησης βιβλίων 

και φορολογικών στοιχείων, της 

έκδοσης δελτίων αποστολής και αποδείξεων δαπανών, 

η επιστροφή φόρου εισοδήµατος εντός 

30 ηµερών αν δεν συντρέχει λόγος ελέγχου και το 

οριστικό τέλος της τήρησης πρόσθετων βιβλίων 

επέρχονται από 1ης Ιανουαρίου σύµφωνα µε τον 

νέο Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών. 

To Υπ. Οικονοµικών µε καθυστέρηση 20 ηµερών, 

κοινοποίησε χθες την ερµηνευτική εγκύκλιο (ΠΟΛ 

1023) που υπογράφεται από το γ.γ. Εσόδων Χάρη Θεοχάρη, 

για τις αλλαγές του Κ.Φ.Α.Σ. ενηµερώνοντας 

τον επιχειρηµατικό κόσµο για τις διαδικασίες τήρησης 

βιβλίων και αποδείξεων. 

Στο εξής σύµφωνα µε τις επισηµάνσεις της εγκυκλίου 

χιλιάδες επιχειρήσεις µπορούν να εκδίδουν αθεώρητες 

χειρόγραφες αποδείξεις (αν και πέρυσι έχουν 

το δικαίωµα να εκδίδουν αθεώρητα τιµολόγια) ενώ 

ελεύθεροι επαγγελµατίες θα µπορούν να εκδίδουν 

αποδείξεις µε φορολογικές ταµειακές µηχανές. Ωστόσο, 

όπως τονίζεται, η χρήση των ταµειακών µηχανών 

δεν είναι υποχρεωτική αλλά προαιρετική για τους συγκεκριµένους 

φορολογούµενους. 

Παράλληλα, εξακολουθούν να απαλλάσσονται από 

τη τήρηση βιβλίων και έκδοση αποδείξεων λιανικής 

τα φυσικά πρόσωπα µε τζίρο έως 5.000 ευρώ, µε εξαίρεση 

τους ελεύθερους επαγγελµατίες που θα τηρούν 

βιβλία και θα κόβουν αποδείξεις ακόµη και αν τα ακαθάριστα 

έσοδα τους είναι µικρότερα των 5.000 ευρώ. 

Εγκύκλιος καθιστά σαφές ότι και για ένα ευρώ εσόδων, 

επαγγέλµατα όπως αυτό του γιατρού, του λογιστή, 

του δηµοσιογράφου, του ενδυµατολόγου, του 

οικονοµολόγου κλπ, πρέπει να τηρούνται βιβλία. 

Η εγκύκλιος αναφέρει χαρακτηριστικά: «Με τις 

διατάξεις της παραγράφου 3 του άρθρου 3 του 

Κ.Φ.Α.Σ., οι οποίες εξακολουθούν να ισχύουν και µετά 

την 1.1.2014, απαλλάσσεται ano την υποχρέωση τήρησης 

βιβλίων και έκδοσης αποδείξεων λιανικής το 

φυσικό πρόσωπο, υπόχρεο εφαρµογής του Κ.Φ.Α.Σ., 

το οποίο κατά την προηγούµενη διαχειριστική περίοδο 

πραγµατοποίησε συνολικά ακαθάριστα έσοδα από 

την πώληση αγαθών και την παροχή υπηρεσιών µέχρι 

πέντε (5.000) χιλιάδες ευρώ. Με τις ίδιες διατάξεις 

ορίζονται οι περιπτώσεις εκείνες των υπόχρεων απεικόνισης 

συναλλαγών που εξαιρούνται από την εφαρµογή 

των διατάξεων αυτών, µεταξύ των οποίων και 

όσοι ασκούν ελευθέριο επάγγελµα. 

∆ιευκρινίζεται ότι, οι διατάξεις αυτές εξακολουθούν 

να ισχύουν και µετά την εφαρµογή των διατάξεων του 

ν. 4172/2013 (Κ.Φ.Ε.), στις οποίες δεν γίνεται αναφορά 

για ελευθέρα επαγγέλµατα. Συνεπώς τα φυσικά πρόσωπα, 

των οποίων το εισόδηµα χαρακτηριζόταν, βάσει 

των διατάξεων της παραγράφου 1 του άρθρου 48 του 

ν. 2238/1994, ως εισόδηµα από ελευθέρο επάγγελµα 

(όπως γιατροί, δικηγόροι, λογιστές, µηχανικοί κ.λπ.), 

ανεξάρτητα αν οι διατάξεις αυτές έχουν καταργηθεί 

για τη φορολογία εισοδήµατος, εξακολουθούν, από 

1.1.2014, να µην απαλλάσσονται από την τήρηση βιβλίων 

και την έκδοση στοιχείων, έστω και αν, τα ακαθάριστα 

έσοδά τους κατά την προηγούµενη διαχειριστική 

περίοδο είναι κάτω των 5.000 ευρώ. ∆ηλαδή, 

δεν µπορεί να είναι απαλλασσόµενος από την τήρηση 

βιβλίων και την έκδοση στοιχείων λιανικής γιατρός µε 

ακαθάριστα έσοδα µικρότερα των 5.000 ευρώ». 

ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ 

Τα επαγγέλµατα της παραγράφου 1 του άρθρου 

48 για τα οποία υπάρχει υποχρέωση τήρησης βιβλίων 

εσόδων - εξόδων (απλογραφικών) ακόµη και για ένα 

ευρώ έσοδο, είναι τα εξής: ιατρού, οδοντιάτρου, κτηνιάτρου, 

φυσιοθεραπευτή, βιολόγου, ψυχολόγου, µαίας, 

δικηγόρου, δικολάβου, συµβολαιογράφου, άµισθου 

υποθηκοφύλακα, δικαστικού επιµελητή, αρχιτέκτονα, 

µηχανικού, τοπογράφου, χηµικού, γεωπόνου, 

γεωλόγου, δασολόγου, ωκεανογράφου, σχεδιαστή, 

δηµοσιογράφου, συγγραφέα, διερµηνέα, ξεναγού, 

µεταφραστή, καθηγητή ή δασκάλου, καλλιτέχνη γλύπτη 

ή ζωγράφου ή σκιτσογράφου ή χαράκτη, ηθοποιού, 

εκτελεστή µουσικών έργων ή µουσουργού, 

καλλιτεχνών των κέντρων διασκέδασης,χορευτή, χορογράφου, 

σκηνοθέτη, σκηνογράφου, ενδυµατολόγου, 

διακοσµητή, οικονοµολόγου, αναλυτή, προγραµµατιστή, 

ερευνητή ή συµβούλου επιχειρήσεων, λογιστή 

ή φοροτέχνη, αναλογιστή, κοινωνιολόγου, κοινωνικού 

λειτουργού και εµπειρογνώµονα. 

ΤΙ ΑΛΛΟ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ 

Εξάλλου µε το νέο καθεστώς επίσης προβλέπονται: 

- Για την αποστολή, την παράδοση ή τη διακίνηση 

αποθεµάτων, µε σκοπό την πώληση, απευθείας ή µέσω 

τρίτου, από τον προµηθευτή στον αγοραστή αυτών, 

εφόσον δεν εκδίδονται άµεσα µε την αποστολή, 

την παράδοση ή τη διακίνηση των αποθεµάτων φορολογικά 

στοιχεία αξίας, που συνοδεύουν τα αποθέµατα 

µέχρι τον τελικό παραλήπτη τους, συντάσσεται 

δικαιολογητικό έγγραφο µη τιµολογηθέντων αποθεµάτων. 

- Στη λιανική πώληση, διατηρείται το υφιστάµενο 

σύστηµα ρυθµίσεων (φορολογικές ταµειακές µηχανές 

ή σήµανση εκδιδόµενων αποδείξεων), προκειµένου 

να καταστεί δυνατή η ασφαλής µετάβαση σε ένα νέο 

mo λειτουργικό σύστηµα ρυθµίσεων. 
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